Урок 2. Способы образования наречий.
Цель: изучить способы образования наречий

Задачи:

Образовательные:

1. Научить членить наречия на морфемы.

2. Научить образовывать наречия известными способами.

3. Учить анализировать отношения компонентов словообразовательной цепочки, словообразовательного гнезда.

Развивающие:

1. Развитие логического мышления и речи учащихся при поиске и формулировании ответов на проблемные вопросы.

2. Развитие таких мыслительных операций как сопоставление, классификация, анализ.

3. Развитие умения систематизировать полученную информацию и составлять алгоритм действия.
Воспитательные:

1. Воспитание уважительного отношения к одноклассникам при ведении дискуссии (соблюдение правил спора).
                                                            Ход урока

I. Орг.  Момент.

II. Повторение ранее изученного материала
А) проверка домашнего задания по презентации.

Б) Одновременно трое учеников работают по карточкам «Подбери синоним».
Добрый день! Мы продолжаем знакомиться с самостоятельной частью речи-наречием. Прежде чем мы обозначим тему сегодняшнего урока, давайте вспомним, что нам уже известно об этой части речи (http://learningapps.org/display?v=p88xn42j316).
Задание: замените фразеологические обороты словами-синонимами, определите разряд наречий 
	Фразеологический оборот
	Слово-синоним 
	Разряд 

	Пальчики оближешь – вкусно- образ действия
	вкусно
	Образ действия

	Битый час
	долго
	времени

	Днем с огнем
	трудно
	Образ действия

	Кот наплакал
	мало
	Меры и степени

	На край света
	далеко
	места

	Откуда ни возьмись
	Внезапно, неожиданно
	Образ действия

	Чуть свет
	рано
	времени

	Учиться с грехом пополам
	плохо
	Образ действия

	Негде яблоку упасть
	тесно
	Образ действия

	Как снег на голову
	Внезапно, неожиданно
	Образ действия


III.Проблемная ситуация.

 На доске и в тетради записываются предложения
Положить в чистую тарелку. – Проиграть вчистую.

С начала года мы прочитали много книг. -  Сначала нужно выполнить домашнюю работу, а потом идти гулять.
- Что необычного в этих предложениях?
- Как отличить наречие от других частей речи? 
- Какой способ образования наречий в данных предложениях? 

- В русском зыке есть два способа словообразования: морфологический и неморфологический. 

Морфологический способ-способ образования новых слов путем сочетания моем по существующим в языке правилам.
Неморфологический способ- способы образования слов без использования морфем.
- О том, какие еще есть способы образования наречий мы услышим в презентации проекта (приложение 2)
В это время учащиеся заполняют таблицу «Способы образования наречий». 

	Морфологический 

способ образования наречий
	Неморфологический 

способ образования наречий

	Способ:
	
	Способ:
	

	Пример
	
	Пример
	

	Способ:
	
	Способ:
	

	Пример
	
	Пример
	

	Способ:
	
	Способ:
	

	Пример
	
	Пример
	


Обсуждение выбранных способов, составление опорной схемы.

IV. Практическая часть.

Превосходно – превосходный

Справедливо-справедливый

Неустрашимо- неустрашимый

Молодецки – молодецкий
Творчески-творческий

Затемно-темный

Влево-левый

Вправо-правый

По-медвежьи- медвежий

По овечьи-овечий

Вшестером-шестеро

Пришел вечером- ранним вечером
V. Закрепление.

Упр. 235
Д/з. параграф 16,  упр.228. 

Дополнительное задание. Сравнить способы образования наречий в русском и английском языках
